

## «V День поэзии С.Я. Маршака в детских библиотеках»

Впервые Центральная детская библиотека, Адышевская СБФ, Левинская ГБФ, Быстрицкая СБФ приняла участие в международной акции «V День поэзии С.Я. Маршака в детских библиотеках», организованной Воронежской областной детской библиотекой. Надо было зарегистрироваться в определённые сроки на сайте. За участие в акции все четыре библиотеки награждены Дипломами.

3 ноября исполняется 130 лет со дня рождения знаменитого классика детской литературы.

27 октября в детских библиотеках России, Беларуси, Молдовы и Казахстана собрались дети и взрослые, чтобы почитать стихи Маршака. Он вошел в историю Советской литературы, как прекрасный поэт, драматург, превосходный переводчик и литературный критик. Стихи Самуила Яковлевича Маршака – друзья детских лет всех ребят. Они сопровождают ребёнка на всех дорожках его детства. Едва научившись говорить, он перелистывает «Детки в клетке», повторяет весёлые сказки, в школе заучивает наизусть строки из стихотворений, поёт его песни. Но и взрослый не расстанется с любимым поэтом, читая в его переводах стихи, сонеты зарубежных поэтов, лирику самого Маршака.

Встреча с произведениями Маршака – это праздник для детей. Самуил Яковлевич Маршак всю жизнь был верным товарищем и добрым другом детей. Он показал, что стихами можно рисовать цветные картинки мира, рассказывать занимательные и поучительные истории и сказки, можно вызвать в человеке раздумье, сочувствие к несчастью, научить мечтать о будущем, весело и с толком работать.

Поэтическая программа «Мы любим стихи С.Я. Маршака» прошла в ЦДБ с 4 классом.



Зал для проведения мероприятия был празднично украшен, на выставке представлены издания книг Маршака, начиная с пятидесятих лет прошлого века и заканчивая современными.

О жизни и творчестве С.Я. Маршака с помощью электронной презентации детям рассказала С.В. Баталова, библиотекарь младшего абонемена. Самое активное участие дети приняли в викторине по стихам автора. В костюме почтальона из стихотворения «Почта» провела ее Г.Ю. Бронникова, библиотекарь старшего абонемена. Дети и взрослые с большим удовольствием читали наизусть любимые стихи. В конкурсе чтецов



победителями стали Максимова Полина, Бочкарева Анна и Мосунова Виолетта. Как и положено, в день рождения все получили сладкие угощения, а победители дипломы.

Театрализованный праздник «В гостях у Маршака», для учащихся 1 – 4 классов, проведён **Левинской ГБФ**, на котором присутствовало 97 человек.

Мероприятие прошло в актовом зале Левинской общеобразовательной школы. Дети посмотрели презентацию о жизни и творчестве поэта,



подготовленного учеником 7 класса, участником библиотечного кружка «Сказочник», Козловым Артемом. С интересом посмотрели и видеоролик, где маленькая девочка очень артистично прочитала стихотворение «Багаж». Ребята также активно участвовали в викторине по произведениям Маршака.

Каждый класс подготовил и показал на сцене инсценированное стихотворение С.Я. Маршака. Особенно понравились ребятам постановки стихов «Знаки препинания», подготовленного 2Б классом и отрывок из пьесы

«Кошкин Дом», подготовленного 3А классом. Очень отраднo, что в стороне от акции не остались и взрослые читатели библиотеки. Они совместно с участниками кружка «Сказочник» инсценировали стихотворение «Баллада о королевском бутерброде», которое было принято зрителями очень тепло. Также «сказочники» показали отрывок из стихотворения «Книжка про книжки».

**Адышевская СБФ** для учащихся 1 класса провела литературную игру «В гости к Маршаку».



Юные читатели с большим интересом посмотрели презентацию о жизни и творчестве Маршака, почитали наизусть знаменитые стихи поэта, отвечали на вопросы викторины по творчеству С.Я. Маршака. Очень

смеялись, когда смотрели мультфильм «Вот какой рассеянный», и, конечно взяли почитать книги Маршака домой. Присутствовало 14 человек.

**Быстрицкая СБФ** совместно



с детским садом «Березка» подготовила и провела литературный утренник «Раз, два, три, четыре, пять будем Маршака

читать». Библиотекарь познакомила ребят с биографией С. Маршака, прочитала стихотворение «Урок вежливости», в гости к ребятам приходил почтальон читал стихи «Звонкий мяч», «Где обедал воробей», а еще загадывал загадки по произведениям Маршака. Заглянула Дама с собачкой, провела викторину, познакомила детей с обитателями зоопарка из стихотворения «Детки в клетке».



Для младших школьников прошел урок доброты «Постигая мир добра».



Библиотекарь привела пример из стихов С. Маршака «Ежели вы вежливы», «Рассказ о неизвестном герое» - что быть добрым просто необходимо не только в День пожилого человека, или в Неделю доброты, а постоянно, каждый день: к животным, птицам, человеку. Только тогда можно совершить подвиг, когда помощь другим станет привычной чертой маленького человека.

«Добрый друг детей» к 130 – летию со дня рождения С.Я. Маршака, для учащихся 1 – 5 классов была оформлена книжная выставка в **Мирнинской ГБФ**.

Утренник по творчеству С.Я. Маршака «Добрый друг детей», прошел для дошкольников, присутствовало 17 человек. К утреннику дети выучили стихи поэта и с удовольствием их читали. Первые детские стихи поэт написал о самых маленьких и для самых маленьких. Герои многих произведений С.Я. Маршака – животные. Рассказывая о них, писатель подразумевает поступки людей и взаимоотношения между ними. Дети подготовили «Сказку о глупом мышонке» и с выражением её рассказали. В заключении дети посмотрели отрывок из сказки «Двенадцать месяцев».

Игра-путешествие «В гости к С.Я. Маршаку» в рамках детского клуба «Читайка», прошел для учащихся начальных классов, присутствовало 10 человек. На мероприятии из презентации дети узнали о жизни и творчестве С.Я. Маршака. Они совершили путешествие по книгам автора, ответили на вопросы викторины по 6 турам: угадай произведение по иллюстрации, доскажи словечко, загадки, аукцион, музыкальная копилка, чайнворд.

В **Пустошенской СБФ** клуб для детей «ЧИП» (Читаем, играем, придумываем) собрался на свое первое занятие – литературный час «Юбилей у Маршака». Ребята прочитали произведения поэта, нарисовали рисунки, выучили стихи. В библиотеке оформлен литературный вернисаж «Сменяются, бегут века – читают дети Маршака», по которому была совершена экскурсия. Рассказ библиотекаря дополняла презентация «Планета детства Самуила Маршака». Ребята рассказывали стихи,



отвечали на вопросы викторины «Из какой я книжки?» А самое главное – каждый из ребят взял после занятия книгу Маршака. А еще все с удовольствием посмотрели мультфильм «Паровозик из Ромашково». Если вы не смотрели, стоит восполнить пробел – настолько в этом мультфильме много умных и добрых мыслей. Присутствовало 14 человек.



Утренник «В гости к Маршаку» проходил в **Лугоболотной**

**библиотеке** два дня подряд, первый день в гости к С.Я. Маршаку пришли ребята 1 класса Лугоболотной школы, а начали событие с инсценировки сказки С. Маршака «О глупом мышонке», провели викторину, отгадывали загадки. В заключение библиотекарь зачитала «Пожеланием друзьям», которое написал С.Я. Маршак в 1958 году:

*Желаю Вам цвести, расти,  
копить, крепить здоровье.*

*Оно для дальнего пути –  
главнейшее условие.*

*Пусть каждый день и каждый  
час*

*Вам новое добудет.*

*Пусть добрым будет ум у Вас,  
а сердце умным будет.*

*Вам от души желаю я, друзья,  
всего хорошего.*

*А все хорошее, друзья, дается  
нам недешево!*

Во второй день, 3 ноября именно в день рождения, в гости к Маршаку пришли 3 и 4 классы, был прочитан «Рассказ о неизвестном герое», и несколько минут после прочтения стояла тишина, очень задело ребят стихотворение, а по школьной программе его нет. Ребята из 4 класса инсценировали стихотворение С.Я. Маршака «Знаки Препинания», у каждого участника инсценировки на груди был прикреплен определённый знак препинания. Ребятам очень понравилось в библиотеке, и вместе с педагогами все дружно обещали приходить на библиотечные мероприятия. Всего побывали в гостях у Маршака 34 человека.



**Кучелаповская СБФ** провела конкурс детского рисунка «Вьюга, белая пурга, взбей летучие снега», к 130 – летию со дня рождения С.Я. Маршака. Было представлено 7 рисунков.

*Н.А. Сапегина, зам. директора по работе с детьми,  
Г.Г. Варанкина, зам. директора по методической работе*